PHWE测风设备用于风能资源的测量，可以用于风能资源分析、风场微观选址、风机及风场发电量计算、进行风场风能资源分析。PHWE可以测量测风塔不同高度的风能，用于对风速、风向、温度、湿度、大气压力、太阳辐射、雨量等要素值进行全天候的监测。PHWE数据记录仪可以接4个风速传感器，以及风向、温度、湿度、大气压力、太阳辐射、雨量等传感器，内置大容量数据存储器，可以通过有线、数传电台、GPRS移动通讯等多种通讯方法与中心计算机进行通讯，将风能数据传输到中心计算机数据库中，用于统计分析和处理。

　　PHWE测风设备由气象传感器、数据记录仪、电源系统、轻型百叶箱、野外防护箱和不锈钢支架等部分构成。风速风向等传感器为气象专用传感器，具有高精度高可靠性的特点。数据记录仪具有风能数据采集、实时时钟、风能数据定时存储、参数设定、友好的人机界面和标准通信功能。广泛应用于风电、气象、环保、机场、农林、水文、军事、仓储、科学研究等领域。 

　　功能： 

　　·实时监测风速、风向、雨量、温度、湿度、气压、太阳辐射、度等九要素风能参数 

　　·气象数据记录仪具有风能数据采集、实时时钟、定时存储、参数设定、参数和风能历史数据掉电保护等功能 

　　·汉字液晶键盘人机界面，人机界面友好。 

　　·标准RS232/485通讯功能，支持MODBUS通讯协议，可以通过有线、移动无线GPRS和无线数传电台等多种通讯方式与计·算机组成风能监测系统。 

　　·电源系统有市电、直流和太阳能系统多种方式。 

　　·采用全不锈钢支架和野外防护箱，外形美观、耐腐蚀、抗干扰。 

　　系统特点： 

　　·可靠运行于各种恶劣的野外环境，低功耗、高稳定性、高精度、可无人值守。 

　　·完善的防雷击、抗干扰等保护措施。 

　　·硬件和软件均采用模块组合式开放性设计，可灵活组合使用。 

　　·气象传感器可根据需要选配。 

　　·通讯方式可根据需要选配。 

　　·电源系统可根据需要选配。 

　　测量参数 

　　·要素——————测量范围—————分辨力—————准确度——————单位 

　　·地温—————（-50--80 ）————（0.1） ————（±0.3） ———— （℃） 

　　·气温—————（-50--50 ）————（0.1） ————（±0.2 ） ————（℃） 

　　·相对湿度———（0---100 ）————（1 ） ————（±3% ） —————（% ） 

　　·风速—————（0----70 ）————（0.1） ————（±0.3+0.03V）——（m/s） 

　　·风向—————（0--360）————（ 2.5 ） ————（±5） —————（ 度 ) 

　　·气压—————（450--1060）——（ 0.1） ————（±0.3） —————（hpa ) 

　　·降水量————（0--999.9 ）———（0.1 ） ————（±0.2 ） ————（mm ） 

　　·总辐射 ————（0--1500）———（ 1 ） ————（±0.5） —————（ w/m2） 

　　应用范围： 

可用于风能、气象，工业，农业，水文水利，环保，高速公路，机场和港口等
影响风电场安全运营的气象灾害主要为热带气旋、雷暴、龙卷风、强沙尘暴、低温及积冰等，其中以热带气旋最为严重。
· IEC61400标准“风力发电机组安全要求”中规定了各等级风力发电机组设计参数，其中将10分钟平均最大风速分为4级：50米/秒、42.5米/秒、37.5米/秒和30米/秒，分别对应着不同的风机设计等级。为了弄清沿海各地可能受到的热带气旋影响，我们以离岸3个纬距左右的海上划分警戒线，进入警戒区为影响中国沿海的热带气旋，1961～2006年共挑取进入警戒区的热带气旋428个，使用上海台风研究所提供的热带气旋影响期间沿岸各气象站大风资料，按站挑取这些热带气旋影响下的最大风速值，其分布见图2。杭州湾以南沿海风速基本上都在25米/秒以上，杭州湾以北大多在25米/秒以下，也就是说杭州湾以北的风电场遭遇热带气旋破坏的可能性很小。风速超过35米/秒的区域出现在福建北部和浙江沿海及福建南部至广东西部和海南东部沿海，40米/秒以上的区域集中在珠江口以东的广东沿海和海南东部沿海，最强发生在汕尾附近，即这些地区的风电场及易受到热带气旋的破坏。

　　目前全国约75％左右的风机装机容量在“三北”地区，这些地区冬季温度较低，低温成为影响风电场安全运营的重要因素。研究表明，几乎所有的金属材料的疲劳极限都随温度的降低而提高，因此在风机设计中，一般当环境温度低于-30℃时，风机将自动停机。当环境温度低于-20℃风速超过额定风速以后，风机在正常运行中会发生无规律的、不可预测的叶片瞬间振动，往往造成机组停机，并且极易导致叶片裂纹。此外，风电机组所使用的润滑油受温度的影响也较大，因为温度越低油的粘度越大，使其流动性变差，需要润滑的部位可能得不到充分的油量供应，从而危及设备的安全。为了在低温下风电机组可正常运行，在一些关键部件增加加热器，进行温度调控。

　　雷暴是危及风电场安全运营的另一重要因素。雷电释放的巨大能量会造成风电机组叶片损坏、发动机绝缘击穿、控制元器件烧毁等。雷暴在我国南方发生频率很高，因此对风电场的破坏也较频繁。据深圳文德风能技术有限公司梁志标德统计，广东红海湾风电场投产后发生多次雷击事件，其中叶片被击中率达4％，其它通信电器元件被击中率高达20％。在我国北方夏季，雷暴虽不及南方那么严重，但也会破坏风电机组，如张家口地区某风电场今年9月受暴风雨袭击，一台机组遭到雷击，过后又刮起大风，造成机组一个叶片损坏。

　　积冰也对风电场安全影响很大，当风机叶片表面大量积冰时，会造成叶片负载增加，同时使粗糙度增大，从而降低机翼的气动性，影响机组的正常运行。另外，风机自带测风仪结冰，将使测风数据不准，风向出现偏差会影响风机主动偏航，风速不准影响风机正常发电。输电线积冰，会因电线增加负重导致电线断裂，影响电力送出。

· 强沙尘暴发生时往往风力达8级以上，有的甚至可达12级，大风造成风机停机是显而易见的。同时大风夹带的沙砾不仅会使叶片表面严重磨损，甚至会造成叶面凹凸不平，影响风机出力；另外还会破坏叶片的强度和韧性，影响风机的性能。

　　总之，热带气旋、雷暴、强沙尘暴、低温和积冰均会影响风电场的安全，在风电场选址和可行性研究中要予以充分的关注，在风电场的运行过程中要有完备的防范措施。

　　风电场测风仪故障原因
　　根据测风场业内人员测风设备运行情况介绍，浅谈一下测风设备出现故障的几点原因，仅供参考。

　　（1）雷暴天气易导致风向标、风速仪损坏。

　　（2）测凤设备长期在潮湿环境下运行，寿命缩短。

　　（3）线路捆扎不结实，大风天气造成线路中断。

　　（4）风速仪保护等级不高，会导致进入沙尘失灵，甚至使风速传感器抱死。

　　（5）常温测风设备在低温、恶劣环境下工作失灵。

　　技术设计原则：针对风电场风力发电机组测风仪的特殊要求，德国kriwan工业电子有限公司研制并开发INT系列测风传感器用于风力发电机组的安全运行。INT系列测风仪具有防海水腐蚀，自加热功能，抗震性能好，抗高频电磁干扰（ENV 50140 Teil 3， E=100V/m， 30.。.1000MHz），防极性接反（连接），旋转叶片在高风速时不变形，风向指针有极强的抗冲击和振动的能力，无扫描间隙（真正360 ° 扫描）等特点。

　　1．防海水腐蚀：Int 系列测风仪采用全铝镁合金设计而成，表面通过防腐层处理，具有防海水腐蚀功能，为海上风力发电机组达到了有力的安全保障。

　　2．自加热功能：德国kriwan工业电子有限公司自主研发PTC100热敏电阻用于Int系列测风仪，PTC100热敏电阻感应温度变化随着温度的降低而加热，随着温度的增高而而降低。工作功率可达18W-20W。测风仪因全铝镁合金设计，加热时通体加热均匀，有效除去因冰雪天气而影响测风仪结冰的现象。

　　3．抗震性能好：该系列测风传感器具有抗震性的专业设计，风速传感器风杯与风向传感器的尾翼有专业的抗震凹槽设计，为避免风力发电机组的震动而影响测风仪的数据传输。

　　4．抗高频电磁干扰：内置的高性能处理芯片为德国kriwan公司试验成功的高科技成果，有效防止风力发电机组产生的高频电磁干扰而影响测风仪的数据传输。

　　5．旋转叶片高风速不变形：Int 系列测风仪因采用全铝镁合金设计，应用特殊材质，在高风速旋转叶片时不变形。不会因为高风速而损坏。

　　6．防极性接反：专业的传感器接口设计，航空插头为防极性接反特殊设计。

　　7．IP64保护等级：为防沙绝尘，防水做好有力的安全保护等级。

